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Barmelyik feladat szerepel het répdol gozatban. A feladatokat a hallgatdk oldjék meg a tablanal.

37.A Egy lovashadsereg 6ranként 1 mérfolddel kozeledik a varhoz. 30 percenként elinditanak egy-egy
hirvivot a var felé, akik 2 mérfold/ora sebességgel haladnak.

a) Mennyi idonként érkeznek hirvivok a varba?

A varbdl szintén féloranként indul egy-egy hirvivo a lovashadsereghez. Az 6 sebességiik is 2 mérfold/ora.
b) Mennyi idonként érkeznek hirvivok a lovashadsereghez?

38.B Az z tengely mentén az origotdl +A/8 tavolsagra két azonos teljesitményli és frekvencidju
monokromatikus pontszerii hullimforrast helyeziink el. A hullimok az (z,y) sikban terjedhetnek.
Vizsgiljuk meg kvalitativ médon a hullamtér intenzitas-eloszlasat (Milyen az intenzitds az origoban?
Milyen az intenzitds a két forrastol d > A tdvolsdgban a koordinatatengelyek mentén?), ha a két forras
kozotti faziskiilonbség:

a)p =20
b)) = 7/2
) =—m/2

39.A Egy rugalmas ridban hullim terjed. A rid Young-modulusa E = 100 GPa, siiriisége 8 g/cm?®. A
ridban f = 200 Hz frekvenciaji harmonikus, longitudinalis hullam terjed +x iranyban. A rid x = 0-val
jelolt helyén a t = 0 pillanatban az egyensulyi helyzett6l mért kitérés ¥(x = 0,t = 0) = 0,1 mm az

adott pont sebessége pedig @ =50 cm/s.

a) Adjuk meg a ¥(z, t) hullamfiiggvényt koszinuszos alakban, mely megfelel a kezdeti feltételeknek!

b) Adjuk meg a hullimban tarolt energiastiriiséget a hely fliggvényében, valamely ¢ idOpontban!

c) Feltéve, hogy nincsenek veszteségek, mekkora (atlagos) teljesitménnyel kelthetd ilyen hullim, ha a rad
keresztmetszete S = 1 cm??

39.B Egy F Young modulusd, p strliségl, igen nagy hosszisagi, A Kkeresztmetszetli rugalmas gumiszal
végét a t = 0 idOpontban v < ¢ sebességgel kezdjiik hizni. Ennek hatdsira a gumiszil egyre nagyobb
darabja jon mozgésba.

a) Adjuk meg valamely ¢ idopontban, hogy a gumiszal mekkora darabja jott mozgasba? Mekkora a darab
impulzusa?

b) Ennek ismeretében hatdrozzuk meg, mekkora F' erdvel kell hiznunk a gumiszal végét, hogy fenntartsuk
az egyenletes huizasi sebességet?

Vizsgaljunk egy adott ¢y idopontot!

¢) Mekkora a gumiszal mir mozg6 részének a megnyulasa? Mekkora rugalmas energia tarolodott el a
gumiszalban?

d.) Mekkora a mozgo rész mozgasi energiaja?

e) Mennyi munkat végzett az F' er6 eddig a ¢ty idopontig, és hogyan viszonyul ez az el6zd alkérdésekben
kapott energidkhoz?

Tartalék feladat, nem kisZH anyag: 37.B Az UFO-k koztudottan hangtalanul kozleked6 1égi jarmiivek.(Aki
nem hiszi, olvasson bele egy Hihetetlen-, vagy UFO-magazinba!) Egy ilyen UFO mastélszeres
hangsebességgel halad egyenes palyan, az oldalan elhelyezett pontszerii hangszorébol zenét

jatszik le a pildta. Egy lelkes UFO kutatd mikrofonja, mely az UFO haladéasi palyajanak kozvetlen
kozelében volt, felvette ezt. Mit rogzitett a mikrofon?



